



村民小组长带头出钱修路清淤 村民感恩,编“麒麟唱”赞扬



最近去镇江扬中市油坊镇的人会发现,兴旺大路边竖了一块展牌,上面的文字是在赞扬一位村民小组长。记者昨天实地采访了解到,被赞扬的是邻丰村东13组村民小组长王财宝,之所以有此“待遇”,和他为村民谋福利有关。

夏庆 林清智/文
夏庆/摄



赞扬王财宝的展牌



王财宝

带领全村人修路筑渠

这块展牌高约2米,宽约1.5米,红底黑字,顶端有红花红绸,展牌题目为《好队长来王财宝》,文章正文共1070个汉字,除却一节是6个字外,其他都是7个字一节,形式上就是“麒麟唱”。所谓麒麟唱,是扬中的一种民间特色曲艺,扬中市非物质文化遗产项目之一,一般由三人组成,一人手拿麒麟状道具,一人敲锣唱曲,曲段

高潮部分由三人同唱。

在放置展牌的路口北部农田里,有一条宽约三米的东西向水泥路,两百多米长。“以前从我们队到这里是没有水泥路的,下雨天从这里走十分泥泞,人车基本上没法过去。”村民说,这一现状止于王财宝当上村民小组组长(俗称队长)。原来,王财宝带头拿出1.5万元,并号召亲朋好友出钱修路,在他的示范

下,村民小组36户居民都出钱出力修路,“就连夫妻双双患病、儿子残疾的姚茂贵一家也出了100元。”

在王财宝的带领下,村民小组不仅修了一条连接自然埭(扬中、泰州一带对条状村落叫法)的水泥路,还在路的一侧筑了农用水渠,方便相邻村民小组灌溉。此外,村民小组内的道路两旁还竖起16盏路灯,建起健身中心,供村民健身娱乐。

企业老板当队长 近乎全票通过

其实,王财宝是一家阀门厂的厂长。去年6月,老队长由于年事已高表示不再继任队长,村民小组内也因为各种矛盾闹得不可开交,为此村民考虑到王财宝在村民小组没田没地,就找到村里要求让王财宝当队长。后来在村里的劝说下,王财宝参与队长选举,并以近乎全票通过的优势担任队长。

邻丰村村民小组长每年的工资是360元,对于年销售额1000万元的企业老板来说,当队长显然不是图这份工资,而且记者从邻丰村了解到,王财宝将自己的这份工资全额捐献给村里,当作每年扶贫资金的一部分。

“其实,我也不知道为啥要当这个队长,或许是因为当时村民小组内太乱了,也或许是因为大家都要我当吧。”王财宝说,“既然当上了队长,我就有义务做好这个队长,尽自己所能为村民小组内的所有人谋福利。”

写麒麟唱赞扬好队长

黄三元是村里远近闻名的文艺爱好者,为了让大家记住村民组长王财宝的好,他花3天时间编写了这篇麒麟唱,主要传唱王财宝当上队长后为村民作的贡献。

为了让记者相信自己编写的麒麟唱里所有内容都是真人实事,黄三元将记者带到自然埭后面一块一亩左右的菜地前,此时地里种的青菜绿油油的。“之前这里是荒地,

长满芦苇,王财宝当上队长后,带领大家将这里整成如今的模样。”黄三元说,去年7月,王财宝将村民小组36户集中到一起,对长约200米的小河进行清淤,在家务农的村民义务参与,连村里一位在家休假的博士生也拿起钉耙帮忙。清完后,王财宝将四箱总价值1200元的鱼苗倒入河中,并告诉大家等鱼长大了可以卖钱,收入将作为村民小

组的集体收入。

在邻丰村东13组,记者沿着水泥路走了一趟,遇到的村民说起王财宝都直竖大拇指。“我选他做队长是因为他提出的办法解决了农耕器具下地的问题,”村里公认的“队务热心人”王庭宝告诉记者:“原本村民小组为了农耕器具下地的事一直在闹矛盾,连派出所都难解决。”



南通

人大代表呼吁 实施统一的环保执法标准

截至21日晚上6点,南通市十四届人大四次会议大会秘书处,共收到代表10人以上联名提出的议案14件。这些议案,涉及经济建设、社会事业、新农村建设、环境保护、民生保障、民主法制等方面。其中,有4件议案将焦点放在环境保护上。肖振时等15名人大代表提交的《关于加强水

环境治理保护提升生态文明建设水平的议案》,被建议立为大会议案。

目前,南通全市水质达标率的实现程度仅为76.1%,水功能区限排总量控制率的实现程度为70.9%,污水处理和再生利用率的实现程度为65.2%,南通水质型缺水危机加剧,形势不容乐观。

据此,肖振时等代表建议,实施南通区域范围内统一的环保执法标准,对排放强度超过环境承载力的地区,通过采取调整排污方向或搬迁、关停污染企业等措施减少入河污染量。此外,代表们建议严格执行水污染补偿标准,落实考核奖惩机制。

胡涓 严君臣

连云港

灌云县委书记鲁林 当选连云港市政协副主席

昨天上午,为期三天半的政协连云港市十二届四次会议胜利闭幕,会议通过了《政协连云港市第十二届委员会提案委员会关于四次会议提案审查情况的报告》

和《政协连云港市第十二届委员会第四次会议决议》。会上,灌云县委书记鲁林当选政协连云港市第十二届委员会副主席。

去年12月26日,江苏省管领

导干部任职前公示信息显示,时任灌云县委书记、县人大常委会主任鲁林,拟推荐为连云港市政协副主席人选。

王晓宇

镇江

去年查办 91名贪官

记者从昨天下午召开的镇江市七届人大四次会议第二次会议上了解到,镇江市人民检察院去年共立案查办贪污贿赂等案件81件91人、渎职侵权犯罪案件22件26人。另外,全年批捕、起诉破坏生态环境犯罪案件15件20人,立案监督3件8人,查处环保领域职务犯罪案件12件13人,为守护镇江“碧水蓝天”提供司法保障。

据镇江市人民检察院工作报告显示,去年查办处级以上干部16人,百万元以上案件28件,同比分别上升220%和75%,创历年来最高。全年立案查办镇江本地处级以上干部要案11件,其中检察机关直接立案查办10件,有7件案值过百万元。

林清智

泰州

偷来手机误拨失主电话 结果因关联微信号现形

小偷将偷来手机的手机卡换掉,后来误拨失主妻子的电话,失主储存该号码后,通过添加微信的方式看到小偷的头像,这下被民警一眼认出。近日,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌盗窃被批捕。

2014年12月5日上午,赵某从泰州市姜堰区溱潼镇龙港村周某家中,盗走电动自行车一辆,苹果平板电脑一部,富士数码相机一部、联想A750手机一部以及海之蓝白酒两瓶,总价值数千元。事后,赵某把偷来手机中的卡换了,哪知打开QQ后自动登录上周某的QQ,紧接着又不小心拨通周某妻子的电话。

周某先是发现自己的QQ在别处登录,接着妻子又接到陌生电话,怀疑是小偷用手机打来的,于是将手机号码存了,并添加微信。巧的是,赵某的微信头像正是他自己的照片。周某报警后,民警一眼认出了赵某。

原来,赵某之前多次因盗窃受过处分,早已是重点监控对象。不久,赵某被抓获归案。

沐杰 徐旺 尹有文

南通

通农物流年货大汇展 明天开幕

明天起,南通市通农物流将举办为期20多天的年货大汇展。本次展会共设11个展区,包括精品水果、南北干货等300多个品种。这批年货大部分是产地直发,平均价格同比超市和农贸市场低10-20%,最低至40%以上。据悉,通农物流检测中心对进场农产品进行了安全检测,未经检测的产品将不得进入。

张林芳 严君臣

反腐

淮安·金湖 住建局副局长吴旭明 涉嫌违纪被查

近日,淮安市金湖县纪委网站发布消息称,金湖县住建局党委委员、副局长吴旭明涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

吴旭明在2010年7月被免去金湖县房产管理局副局长职务,任县住建局副局长。任职期间,吴旭明主要负责住房保障工作;负责经济适用房、廉租房、公共租赁住房 and 拆迁安置房建设工作,以及镇工业集中区建设、安全生产、建筑质量监督、工程监理和勘察设计等工作。

季金晶

南通·如皋 一社区经管员 涉嫌违纪被查

近日,中共南通市纪律检查委员会官方网站“江海清风”发布消息称,如皋市白蒲镇钱园社区经管员周淑芳涉嫌违纪,目前正在接受组织调查。

胡涓